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A miniszter 
és a tisztviselők

A Békésmegyei Közlöny már 
napokkal ezelőtt jelentette, hogy 
a magyar pénzügyminiszter — 
a racionalizálással megbízott 
kormánybiztos javaslatára, — 
az állami költségvetés egyen­
súlyba való tétele végett mi­
lyen rendelkezéseket fog a 
közel jövőben kibocsájtani. E 
rendelkezések egyikével kívá­
nunk ez alkalommal foglalkozni, 
mely a tisztviselők sorsát közel­
ről érinti.

Mielőtt leközölnénk a pénz­
ügyminiszter nyilatkozatát, mely- 
jyel rendeletéit megindokolta, 
— ismerve a mai nehéz és 
mind súlyosabbá váló hely­
zetet, — nem ajánlhatjuk a 
kormánynak, hogy a tiszt­
viselők fizetéséhez ismételten 
hozzányúljon, mert ez elkép­
zelhetetlen zavarokat idézne elő 
az állami életben.

Már most is, a lecsökkented 
fizetés mellett, az ország tiszt­
viselői a legnagyobb megpró­
báltatások előtt élnek és a 
pénzügyminiszternek az a ki­
jelentése, hogy a szükség tör­
vényt bont, — nehogy olyan 
törvényt bontson szét, melynek 
következtében megáll az eddig 
kitünően funkcionált állami 
gépezet.

Korányi báró pénzügyminisz­
ter rendelettervezeteiről igy nyi­
latkozott ;

Ha szükség lesz racionali­
zálásra és meg van a lehetőség 
is rá, akkor ezt a rendőrségnél 
is végre fogják hajtani. Nem 
kíván hozzányúlni az őrszemély­
zet létszámához és az illetmény­
csökkentések az őrszemélyzet 
illetményeire nem vonatkoznak. 
Hangoztatta ezután, hogy isme­
ri a tisztviselők életviszonyait, 
felfogásukat és tudja, hogy 
bántóan hatna rájuk, ha a 
képtelen támadások nem része­
sülnének kellő visszautasítás­
ban, mert hiszen Magyarország 
tisztviselőkara Magyarország 
közéletének egyik legfontosabb 
támasza. Nagyon elhibázottnak 
tartja azt a törekvést, amellyel 
a tisztviselők összhangját kí­
vánják megbontani.

A rendelet kiadásánál két

szempont vezette. Az egyik az, 
hogy a mellékilletmények ne 
terheljék meg indokolatlanul a 
költségvetést, a másik pedig, 
hogy a tisztviselők ne juthas­
sanak a morális összeférhetet­
lenség helyzetébe. A fizetési 
törvényekben vannak meg­
szabva az általános érvénye­
sülő normák. Olyan esetekben 
azonban, amikor egyes tiszt­
viselők napi 10—12 órát dol­
gozva, saját anyagi érdekeiket 
is elhanyagolják, biztosítani 
kell a lehetőséget a kivételes 
elbánásra. A kivételes tehet­
séget és a kivételes munkát 
feltétlenül honorálni kell.

Nem tartja helyesnek, hogy 
a tisztviselők nyilvános száma­
dásra kötelezett vállalatokban 
a kereskedelmi törvény által 
szabályozott felelősséggel járó 
pozíciót foglalhassanak el.

Vannak azonban olyan vál­
lalatok, amelyek a közérdek 
szempontjából irányítást igé­
nyelnek. Ezekben az állam
mmmnmmmmmmmmmmmmm

képviselőinek benn kell len­
niük, de nem mint a keres­
kedelmi törvény alapján válasz­
tott igazgatósági tagoknak. 
Ezeknek a tiszviselőknek a 
szolgálatait a vállalatoknak meg 
kell fizetniük, de nem a tiszt­
viselő kezéhez. A tisztviselőnek 
egy fillért sem szabad közvet­
lenül elfogadnia.

A többszörös állások elírni- 
nálva vannak, mert a tiszt­
viselők csak saját hatóságuktól 
kaphatnak rendszeres illetményt 
A rendeletben semmi sincs, 
ami a törvényes állapotokon 
változtatna.

Elsősorban a dologi kiadá­
sok csökkentésére törekszik, 
amelyek azonban ma már kö­
rülbelül az 1926—27. évi nívón 
vannak. A tisztviselők fizeté­
séhez csak végszükség esetén 
lehet hozzányúlni és ebben az 
esetben is csak átmeneti intéz­
kedést tenne arra az időre, 
amig az államháztartás hely­
zete azt mellőzhetetlenné teszi.

Készül
a leépített költségvetés

(A Közlöny eredeti tudósítása.) 
Rendes körülmények között az ál­
lami költségvetés rendszerint ápri­
lis l re szokott elkészülni. Miután 
azonban a költségvetési tételek 
nagyobb redukciójáról van szó, 
Értesülésünk szerint még hetek 
fognak eltelni, mig a pénzügymi­
niszter a képviselőház elé terjeszt­
heti az idei költségvetést. Fővá­
rosi tudósítónknak alkalma volt 
báró Korányi pénzügyminiszterrel 
beszélgetést folytatni, aki elmon­
dotta, hogy a költségvetés azért 
nem készült el még teljesen, mert 
még nem sikerült elérni a kiadá­
soknak azt az alsó határvonalát.
amelyet a 33 as bizottság legutób 

bi ülésén kijelöltek. A pénzügy- 
miniszter az általános pénzügyi 
helyzetről annak megállapítására 
szorítkozott, hogy a mi helyzetünk 
az általános európai gazdasági 
helyzettel van szoros összefüggés­
ben. A magyar társadalomnak ön­
uralmat és önbizalmat kell tanú­
sítania, mert csak akkor bizha­
tunk a javulásban, ha ezek a fon­
tos lelki tényezők megvannak.

A bizalom fontos tényezője an­
nak a javulásnak — mondotta 
munkatársunknak a pénzügymi 

. niszter — amelyet én már a múlt­
kor is ennek az esztendőnek a 
végére jósoltam és most is fenn­
tartom ezt az álláspontomat.

MWMN

Tisztújító közgyűlés 
a csabai magán- 
tisztviselők egye­

sületében
(A Közlöny eredeti tudósítása.) 

Folyó hó 20-án, vasárnap délelőtt 
folyt le a magántisztviselők bé­
késcsabai csoportjának ezévi tiszt­
újító közgyűlése, melyen Kertész 
Miklós főtitkár képviselte a szö­
vetség központját. A régi veze­
tőségnek szóló felmentmény meg­
adása után megválasztották az uj 
tisztikart, melyet alább ismerte­
tünk :

Az uj vezetőség elnöke : Desseő 
Géza megrázó erejű, magas szár- 
nyalásu beszédben mulatott rá a 
tisztviselőtársadalom mai nyomo­
rúságos helyzetére s kérte a kolle­
gákat, hogy az eddiginél nagyobb 
melegséggel vegyenek részt a szö­
vetségi munkában. — Kertész Mik­
lós ismertette ezután azt a heroi­
kus munkát, amit a szövetség ve­
zetői az elmúlt év folyamán — 
sajnos — nem annyira a tisztvi­
selők helyzeténék javításáért, jog­
állásuk kibővítéséért, hanem csak 
a mai helyzet megtartásáért sza­
kadatlan harcok közepette foly­
tattak. Kérte a csabai kartérsakat, 
hogy minél nagyobb számban áll­

janak a szövetség mögé, mert a 
vezetőség csakis igy tud az öez- 
azesség érdekében eredményes 
munkát kifejteni.

Az újonnan megválasztott ve­
zetőségben elnök: Desseő Géza, 
alelnökök : Farkas József, Krausz 
Viktor, tithérok : Leipnicker Sán­
dor, Lővinger Tibor, pénztáros : 
Schwartz László, ellenőr Licht 
Lipót, háznagy: Fóliák Ferenc, 
jegyző : Winter Pál, könyvtárosok: 
Lusztig Sándor és Fischer Éva, 
ügyész: dr. Czibesz Alfonz, or­
vos : dr. Farkas Ernő.

Választmányi tagok: Altmann 
Rudolf, Beck Miksa, Bárány Sán­
dor, Benjámin Vilmos, Deutsch 
Blanka, Grábenhoffer Károly, Kul­
pin Imre, Karsai Ármin, Orosz 
Kálmán, Pallér Rezső, Singer 
László, Verebély Andor.

Száz hatottja 
és többszer sebeaöHje 

van az amerikai 
forgószélnek

Newyorkból táviratozzék: Az 
Egyesült Államokban tegnap óriási 
forgószél dühöngött, a halottak 
száma megközelíti a százat és több 
száz ember hajléktalanná vált. A 
forgószél nyomón támadt felhősza­
kadás rendkívül megnehezítette a 
mentési munkálatokat.

Az amerikai ciklon legújabb hí­
rek szerint 4 államot söpört végig, 
a halottak száma Alabama állam" 
ban 92, Ternesseeben 7, Kentuc- 
kyban 2, Georgiában 4. A sebe­
sültek számát mintegy 3000-re be­
csülik.

Nem lesz
kamatlábleszállitás

Budapestről jelentik : A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa tegnapi 
ülésén foglalkozott a bankkamat­
láb kérdésével, azonban a jegy­
bankhitel igénybevételének és a 
jegyforgalomnak jelenlegi terjedel­
mére való tekintettel a kamatláb 
leszállítását ezidő szerint nem 
látta lehetségesnek.

Bezárult
a mezőgazdasági 

kiállítás
Budapestről jelentik : Az Or­

szágos Mezőgazdasági Kiállítás 
tegnap este 6 órakor bezárult. A 
vásárlások a két utolsó napon is 
széles mederben folytak.

Nyitva lehetnek 
az illatszertárak 
husvétvasárnap

Budapestről jelentik : A keres­
kedelmi miniszter megengedte, 
hogy március 27-én a drogéria és 
illatszerüzletek Budapest kivételé­
vel az egész ország területén 
reggel 7 órától délután 1 óráig 
nyitva tarthatók.
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Eleórangu szabás 
Gyönyörű mintákban

Deutsch Mór
áruházában

Békéscsaba, Szt. István tér 4

A kultuszminiszter rendelete 
Békésmegye tanfelügyelőjéhez

fórum
Ma beszélgetést íol>tettunk egy 

csabai közéleti férfiúval, aki okos, 
müveit, tehetséges ember A sajtó­
val nincs megelégedve, mert nem 
elég ellenzéki. Most a közönség­
nek olyan orgánum kell, — mon­
dotta, — amely tekintet nélkül 
köztiletekre és személyekre, oda­
mondja a csupa»« igazságot. Nem 
akarunk vitába szállni e megálla­
pítással. mert magunk is érezzük, 
hogy nemcsak o vidéki, de a fő­
városi sajtó is hangfogóval dől* 
gozik, mert senki se tudja, hogy 
a mai zűrzavaros világban mikor 
árt és mikor használ ? Annyit 
azonban leszögezünk, hogy az 
ellenzéki képviselők se nagyon 
erőltetik meg magukat, — sőt 
Gaál Gaszton, a mostani ellenzék 
látható vezére is kijelentette, hogy 
inkább csendben vár, minthogy 
jobb, vagy balfelé eltolódjék a 
nemzet egyon terhelt vágánya.

*
Megírták" a lapok, hogy négy 

pengővel lehet Budapestre és 
vissza utazni a rendszeresített 
weeker.d-vonaton, ha legalább 
500 utas jelentkezik. A vonat nem 
fog elindulni, mert a jelentkezők 
száma a kétszázat sem haladta 
meg. Ennek csak egy oka van. 
hogy a közönség zsebéből a 1 
pengő is hiányzik. Másodszor — 
a vonat négypergőért visz ugyan, 
de ehez még egyéb is kell. Ez 
az egyéb a pénz, ami nélkül még 
weekendezni sem lehet.

Újabb tanács érkezett Ameriká­
ból. Egy ismert kozmetikus Vol­
gái vele. A szépítésnek tz a dok­
toré nem elégszik treg az eddig 
ismeri rendes kozmetikai szerek 
alkalmazásával, hai.em mindeze­
ken kivül még azt ajánlja, hogy 
mindenki, aki súlyt helyez testé­
nek állandó és fokozatos szépü­
lésére, az naponta legalább öt­
percig — álljon a feje tetejére. 
Ez állítólag élénkíti a vérkeringést 
és a legjobb szépilőszer. Az uj 
szépitcsi mód eme divatja, mint 
hírlik, nagyon elterjedt Nemcsak 
az amerikai, de mér a londoni 
szalonokban is mindenfelé akad 
sok pizsamás hölgy, akik a szo­
bák közepén, vagy a fal mellé 
támaszkodva a fejük tetejen áll­
dogálnak. Ha szépítésük közben 
látogatójuk érkezik, nem is zavar­
tatják magukat, hanem lábuk 
intésével szólítják fel az illetőt, 
hogy foglaljon helyet, mig elvég­
zik tomagyakorlatukat.

Az amerikai tanács elkésett, 
mert nálunk már regen minden 
a fejetetejen áll. (O.G.)

(A Közlöny eredeti tudósítása.) 
A kultuszminiszter a Magyar Or­
szágos Tüzoltószövetség felter­
jesztéséből arról értesült, hogy az 
1927 -28 évek tűzesetéből 

1328 esetben kétségtelenül,
633 esetben pedig való­
színűen felügyelet nélkül 
hagyott gyermekek tűzzel 
való játéka ofeozfa a nyo­
mozás adatai szerint a 
veszedelmet, amelyből 

40.969000 pengő kár 
származott

Ez a szám meg is növekszik 
azokkal a tüzesetekkel, amelyek 
ki nem derített okból keletkeztek 
és amelyeknek sok százaléka 
valószínűen ugyancsak a felü­
gyelet nélkül hagyott gyermekek 
játékából keletkezett. A miniszter 
most rendeletet intézett az ország

valamennyi tanfelügyelőjéhez és 
a tankerületekben működő isko­
lák és kisdedóvók oktató sze­
mélyzeténél való közbenjárásra 
szólítja fel őket.

A megdöbbentő tüzstatisztika 
az elemi iskolák és kisdedóvók 
tanítóinak és kisdedóvóinak kö­
telességére teszi, hogy a rettentő 
kórokat és szenvedéseket okozó 
gyermekjátékok megszüntetéséről 
minden tőlük telhető erővel "gon­
doskodjanak.

A tanfelügyelőknek oda kell 
hatniok. hogy a tanítók és kis­
dedóvók elrettentő példák felso­
rolásával mutasanak rá a ve­
szedelmekre amelyekkel a tűzzel 
való játék jár, igyekezzenek a gond­
jukra bízott gyermeket ennek a 
kérdésnek gyakori tárgyalásával 
a tűzzel való játékról leszoktatni. 
A miniszter bízik abbén, hogy 
rendelete megteszi a hatását.

Myolcwanezer árva gyermek van 
Csonkamagyarországon

(A Közlöny eredeti tudósítása.) 
Nincs annál szomorúbb, mint ami­
kor szülők nélkül nevelődik a 
gyermek. Csak az a vigasztaló, 
hogy vannak, akik a kis árváknak 
is gondját viselik. Ez lenne az 
érvaházak hivatása, sajnos, azon­
ban sokkal, de sokkal több az 
árva, mint az árvaház. Ezt bizony 
nagyon megérzik az apátlap-anyát- 
lan gyermekek és a félárvák.

A város, az állam, a vallás íe- 
lekezelek és a társadalmi egye 

1 sületek is tartanak fenn árvahá­
zakat és igy szemre eléggé mu­
tatósnak látszik árvaház-ügyünk, 
a valóságban azonban sokkal rosz- 
szabb a helyzet.

Az érvaházakban való gyer­
mekelhelyezés egyike a legbonyo­
lultabb műveleteknek. Árvaháza- 

i ink átlagban 150—200, legfeljebb 
I 300-400 gyermek befogadésárá 

alkalmasak.
Ezzel szemben a hadiár- 
uák száma meghaladta a 

nyolcvanezret.
I A viszonyok azt eredményez- 
i lék, hogy bekövetkezett egy szo­

morú esemény : a szülők, főként 
áz anyák nagyarányú elhalálozása. 
A sok árva és félárva befogadá­
sára nem elegendők a« országban 
lévő árvaházak. Amikor a felvé­
telek ideje elérkezik, valóságos 
ostrom elé veszik a hozzátartozók 
az árvaházakat és a népjóléti mi­
nisztériumot, amelyek az árvák 
elhelyezésének ügyét intézik.

A népjólétiminiszter, mint érte­
sülünk, alapos és komoly terve­
zetet dolgoztatott ki a tekintetben, 
hogy a vidéki árvahézak segítsé­
gével hogyan lehet biztosítani a 
sok magyar árvagvermek elhelye­
zését, nevelését és tanítását. 

A'lilólag
a nagyobb vidéki váro­
sokban Otthont létesíte­

nek
és itt fogják elhelyezni azokat a 
kiskorúakat, akik nem elhagyottak 
ugyan, de állami támogatásra szo­
rulnak.

Ezt az akciót, melyre természe­
tesen nagyobb összeg szükséges, 
— összefogják kapcsolni az álla­
mi gyermekmenhelyek jelenlegi 
működésével.

A városi kölcsönök 
kamatlábleszállitása

(A Közlöny eredeti tudósítása.) 
A Magyar Városok Országos Kong­
resszusa március 21-én tartotta 
kongresszusát. A kongresszus na­
pirendjén számos fontos kérdés 
szerepelt. Így mindenekelőtt a kö­
zigazgatási és üzemi racionalizá­
lás kérdése. A vidéki városokat 
is közelről érdeklik azok a javas­
latok, amelyek a racionalizálási 
tervezetek között felmerülnek és 
az egyes városok külön tették 
meg ezzel kapcsolatos észrevéte­
leiket.

Tárgyalták a laktanyák házadó­
mentességének kérdését is. Egé­
szen a legutóbbi időkig a lakta­
nyák amelyek rendszerint városi

tulajdonban lévő épületek és o 
honvédelmi minisztérium csupán 
bérli azokat a városoktól, házadó­
mentességet élveztek.

A pénzügyminisztérium 
azonban nemrégen meg­
változtatta ezt a rendelke­
zést és a laktanyák után 

is házadót veteti ki.
És az újabb megterhelés rend­

kívül érzékenyen érinti az egyes 
városokat. A városok most azt 
követelik, hogy a kormány állítsa 
vissza a régi állapotot és a lak­
tanyáknak továbbra is biztosítsa 
az adómentességet.

Pótnyomozást rendelt 
el az ügyészség a mező 
herényi tömeggyilkos 

bűnügyében
(Gyuláról Írják lapunknak) Be- 

reczki József, a mezőberényi tö­
meggyilkos ügyében az ügyészség 
még nem készítette el a vádiratot 
mert pótnyomozás lefolytatása vált 
szükségessé. Az ügyészség utasí­
tására a mezőberényi csendőrség 
most folytatja le a pótnyomozáat. 
A csendőrség munkája után az 
ügyészség a legrövidebb idő alatt 
elkészíti a vádiratot és igy a gyű. 
kos felett a törvényszék ítéletei 
hozhat.

Senki vagyok
Senki vagyok, ki nem oszt. nem szoroz,
Egy esőcsepp, mely tengerbe hull 
Egy szél virág, mely ősszel elhervad,
Csak egy ember, ki egyszer kimúl.

Senki vagyok. Amikor én jöttem 
Nem hasadt meg ámultán az ég, 
Naprendszerek nem futottak össze. 
Csillagok nem hulltak szerteszét.

Senki vág ok, senki, ember féreg.
Mégis, érzem, vagyok valaki,
Van bus könnyem, van vig kacagásom. 
Sóhajomat sokszor hallani.

Senki vagyok, de van merész vágyam, 
Lángolással s busán dalolok.
Senki vagyok, elseper az Élet,
Pe hinnem kell: alkotó vagyok.

Senki vagyok, tudom, látom, érzam.
De uj élei szikra élelem,
És evőé, ha én már nem leizek,
Lesz uj senki, ki sir érettem I

Szabó Ferenc.

HÍREK
Ezen a héten Lőrinczy és 

Abonyi gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

— Engedélyezte a kultuszmi­
niszter a folyó évre az érettségi 
vizsgálatokat a békéscsabai köz­
ségi fiú felsőkereskedelmi iskolá­
ban.

— Magántisztiselők április 
2 ikl külön kulturestéje. Április 
2-án tartják a magántisztviselők 
legközelebbi ku’turésljüket, mely­
nek során Hont Ferenc, a párisi 
Odeon volt rendezője tart előadást 
„Szilház és közönség“ cifn alatt.

— A MÁV díjmérséklést en­
gedélyezett. Az Országos Mező­
gazdasági Kamara, a gyapjuárve- 
rések sikerének érdekében fuvar­
kedvezményt kért a MÁV-tól s 
javaslatára a MÁV a gyapjuárve- 
résre szállított gyapjuküldemé- 
nyekre 25 százalék díjmérséklést 
ad. Az akción el nem adóit és 
az eredeti címre visszairányilott 
gyapjú 10 25 zzásalékos kedvez­
ményben részesül, a hazai gyá­
rakban szállított gyapjú díjtételé­
vel szemben. Ugyancsak az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara 
előterjesztésére a földmivelésügyi 
miniszter közölte, hogy a vám­
mentes kikötő raktárhelyiségeit 
igen mérsékelt díjért bocsátja a 
gyapjuárverési vállalat rendelke­
zésére.

Hirdetéseket déli 12 
óráig vesz fel a kiadó­
hivatal.

Nyakkendő, kalap, kesztyű nagy
választékban Teschernél Andrássy-ut 7.
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Cint nélkül...
Kedves és meglepő hirt kapuik a fővdrosb íl. ami 

bizonyos tekintetben bennünket, csabaiakat is érdeke! A 
hír orról szól. hogy Fekete Irén. a csabai szintírsulat 
volt elsőrendű művésznője, akit a csabai közönség ra­
jongásig szeretett, a drámai hősnő odahagyta u mű­
vészpályát és felcsapott vendéglősnek. Egy nagyszerű 
étkezőt nyitott Budapesten a Keleti-pályaudvar közelében. 
Uaray-utca 13_ szám alatt Egészen bizonyosak vagyunk 
benne, hogy Fekete írén főztje színien olyan jő és pom­
pás lesz, mint ahogyan szerepeit a közönségnek feltá­
lalta. Ami szenzáció van ebben a vállalkozásban, az az 
hogy miniatűr vendéglőjét .Édes lyukúnak nevezte el. 
Arról már hallottunk, hogy a cukor, a csők. a szerelem 
egyszer-máskor édes szokott lenni, de hogy a művésznő 
csínnal és ízléssel berendezett étkezdéje miért Édes lyuk 
— orról csak a tulajdonos művésznő tudna bővebb fel­
világosítást adni. Ha már ezt a címet adta vállalkozásá­
nak — kénytelenek vagyunk belenyugodni, hogy tény­
leg édes.

f lankó András békéscsabai lakos 
Hollósaira, Valvuch Mátyás ugyan­
nak békéscsabai lakás Vadászra 

magyarosítsa vezeték nevét.
— A kormányzó felé ség e az 

Anyák-napja fővédnöknője. Az 
az országosan megindított szép 
mozgalom, amely az „Anyák nap- 
a elnevezés alatt május 8-án 
ogja az édesanyák iránli tiszte­

let és szeretet ünneoségét meg. 
tartani, fővédnökéül Horthy Mik- 
lósnét, a kormányzó feleségét kérte 
el. aki a tisztséget el is fogadta.

— Felvétel a vakok Intézeté­
be. A Vakok Országos Intézeté- 

a tanév végével kilépés 
olytán több hely üresedik meg. 

amelyre valláskülönbség nélkül 
olyan negyedik évet betöltött vi­
lágtalan gyermeket vesznek fel. 
akik a vakságon kívül semmi 
egyébb testi, vagy szellemi fogyat­
kozásban nem szenvednek. Á kér­
vényeket, amelyeknek kiállításé­
hoz a szükséges nyom'atványokat 
az igagatóság díjtalanul kiküldi 
a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumhoz intézve május 15-ig 
kell benyújtani az intézet igazga­
tóságához, Budapest VH.. Ajtósi 
3ürer sor 39.

— Munkához jutnak a békési 
•ínségesek. Békés község előli éró- 
sága úgy határozott, hogy a folyó 
hónap végén, de legkésőbb ápri­
lis elején az inségakciőt megfelelő 
fedezet hiányában beszünteti. Ez­
zel kapcsolatban felmerült az a 
kérdés, hogy az Ínségeseket se­
gélyezés hiányában miként foglal­
koztassák. Értesülésünk szerint, 
mihelyt az időjárás megengedi s az, 
érmentesitő társulatoknál nagyobb 
arányú földmunkák indulnak meg, 
miáltal nagy számú munkás ta­
lálhat munkaalkalmat.

— Munkában a tűzoltóság. A
tűzoltóságot naponta több helyre 
hívják vizet szivattyúzni. A város 
alacsonyabban fekvő részeiben 
víz alá kerültek a házak és a 
tűzoltóságnak komolyan kell dol­
gozni, hoty a lakóházakat meg­
mentsék a beomlástól.

— Betörések és lopások Bé­
késcsabán. Tegnap éjszaka be­
törők jártak a Szpevár Mihálv-féle 
Berényi-uti korcsmában és mint­
egy 80 pengő értékű italt ellop­
tak. — Andó András Tessedik- 
ulcai lakásáról a kamra feltörése 
után 30 szál kolbászt vittek el. —
\ arga Pál Bánát-utcai hentestől 3 
sonkát, 3 darab szalonnát és 8 
szál kolbászt emeltek el. — Bar- 
!yik Istvánná Wágner-u'cai asz- 
szonytól két tyúkot loptak el. A 
rendőrség a vakmerő tolvajokat 
erélyesen nyomozza.

I Boldog emberek. Többszáz 
levelet Írnak boldog emberek Tol- 
n®i Világlapjának. Ezek mind ér- 
féke8 ajándékot kaptak a népsze­
rű képeslap nagy relytvénypályá- 
zatón. Tolnai Világlapja legújabb 
számában uj pályázatot hirdet, 
j M ajándékkal. Áz aján­
dékok között szerepel egy értékes 
rádió, férfiöltöny, női ruha, férfiing, 
pizsama stb. Mindenki, aki 26 fil­
lérért megveszi Tolnai Világlapját, 
részt vehet a pályázaton,

— Jubiláló reálgimnáziumi ta­
nár. Gyökössy Lajos, a békési 
reálgimnázium egyik kiváló rajz­
tanéra most érkezett el működé­
sének negyedszázados jubileumá­
hoz. A nevezetes évforduló alkal­
mával a község melegen ünne­
pelte a tanárt, aki a hét folyamán 
festményeiből kiállítást rendez, A 
kiállítást Moldovánvi János főszol­
gabíró ünnepélyes köretek között 
csütörtökön nyitja meg.

— Uj rendelet az iparengedé­
lyekről. A kereskedelmi miniszter 
érdekes rendeletet adott ki. amely­
ben szabályozza az utóbbi idő­
ben nagy mértékben elszaporodott 
partié árusítások, alkalmi árusítá­
sok és ocassiók engedélyezését. 
A miniszter rendelete szerint az 
ilyen árusításokhoz nem elégséges 
az iparengedély, hanem azokra 
külön engedélyt kell kérni az ipar­
hatóságtól. Aki most vált ki ipar­
engedélyt, annak külön engedélyt 
is meg kell szerezni, ha alkalmi 
ocassiót akar rendezni.

—- Vizsgálat a békési község­
házán. Pénzes János számvevő­
ségi főtanácsos, a vármegye szám­
vevőségi főnőké Szigethy Kálmán 
vármegyei számellenőr kíséreté­
ben Békésen járt. ahol a község­
házén vagyonkezelési vizsgálatot 
tartottak és mindent a legnagyobb 
rendben találtak.

— Az üzletek husvét előtti zár 
órája. A kereskedelmi és iparka­
mara közli érdekeltségével, hogy 
a 81769-1932 K. M az. r. értel­
mében husvét vasárnapját megelő­
ző hat köznapon, tehát március 
21-től március 26 ig bezárólag a 
nyílt árusítási üzleteket az azok­
hoz tartozó irodai és raktárh alysé- 
gekkel együtt reggel 7 órától este 
7 óráig, a fűszer és életmiszerke- 
resked iseket, szatócsüzleteket, va­
lamint a tuhyomólag állami egyed- 
árusági cikkek árusítására beren­
dezett üzleteket, végül az olyan 
üzleteket, amelyekben túlnyomó- 
lag cukorkát, csokoládét és szeszt 
nem tartalmazó üdítőitalokat áru 
sitan ak, reggel 6 órától este 8 óráig 
lehet nyitva tartani.

— A polgármester budapesti
útja. Jánossy Gyula polgármester 
tegnap résztvett a városok kong­
resszusa kulturális és pénzügyi 
bizottságának ülésén, amelyről más 
helyen számolunk be. A polgár- 
mester ma este érkezik vissza a 
fővárosból.

— Megszűnt sertéazárlat A 
több mint féléve tartó békési ser­
tészárlatot most feloldották. A zár­
lat folytán nagy károsulás erte a 
békési gazdákat és a zárlat felol­
dása már későn jött, mert a hiz­
lalás! kampánynak a legvégén tar­
tunk-

XXVIII.M.KIR.
OSZTÁLY.
SORSJÁTÉK

Az első osztály 
húzása 1932. évi 
április hó 15 és 18

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000
aranypengS

Jutalom és nyeremények
300 000 50 000 25 000
200 000 40 000 20.000
100.000 30 000 15000

stb. pengő, össze*en közel

8 millió aranypengő 
készpénzben

84.000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, 
tehál minden második sorsjegy nyer

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként :
Egész 24 P Fél 12 P Negyed 6 P 

Nyolcad 3 P

Húsvéti vásár 
megkezdődött I

Férfiingek,
kalapok,

nyakkendők
áriáéi választékban

Divat színse, férfiing 
külön gallérral,

P 3.00
Hauer Áruház
Békéscsaba, Andráesy-ut 9 

Telefon 155.

— Epe- és máj betegségeknél, 
epekő és sárgaság eseteiben a 
természtes „Ferenc József“ kese- 
rüyiz a hasiszervek működését 
elenkehb tevékenyvégre serkenti. 
Klinikai tapasztalatok igazolják, 
hogy az otthoni ivókúra különö­
sen hatásos, he a Ferenc József 
vizet kevés forró vízzel keverve, 
reggel éhgyomorra isszuk. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fű- 
szerüzletekben kapható.
- Bírósági tárgyalás 1100 

tanúval. A szendrődi csend őrség 
letartóztatta és a miskolci ügyész­
ség fogházéba szállította Brünn 
Hanrik bankiga igától és termény­
kereskedőt, aki ellen többseáz 
feljelentést tettek. Az ügyészség 
Brünnt 486 rendbeli bűnesetek 
ménnyel vádolja. A miskolci tör­
vényszék most tűzte ki a főtár­
gyalást, amelyre 1100 tanul idé­
zett meg.

Felhívjuk olvasóink szives fi­
gyelmét a XXVlll. osztálysorsjáték 
húzására, melyet már április 15 
és 18 án kezdenek. Az óriási ke­
resletre való tekintettel ajánlatos,
■ togy az eddigi résztvevők sorsjegy­
számaikat to/ábbra is megtartsák, 
az uj vevők pedig minél előbb 
rendeljenek.

— A szegődni ényes iparosok 
is tarthatnak tanoncot, Az eddigi 
rendeletek alapján azok a szegőd - 
menyes iparosok, akik valamely 
nagy birtokon, gazdaságban dol­
goztak, nem tarthattak tanoncot. 
A kereskedelmi miniszter most 
rendeletben értesítette Bákésvár- 
megye alispánját, hogy a szegőd- 
ményes iparosoknak is engedélyt 
ad a tanonctarlásra. A miniszteri 
rendelet ezt az engedélyt bizonyos 
részletesen körülirt feltételekhez 
köti. A szegődményes iparosnak 
külön engedélyt kell kérni a ta- 
noncoltatásra. Külön e célra fel - 
állitan dó bizottság fogja megvizs­
gálni, hogy a szegődményes iparos 
a feltételeknek megfelel-e. Az ipar­
hatóság ennek a bizottságnak vé­
leménye alapján fogja megadni a 
a tanonctartási engedélyt.

— Kezdődő érelmeszedésnél 
a természetes Ferenc József ke­
serüviz úgy az alhasi pangást 
mint a enyhe emésztést megszün­
teti és a magas vérnyo nást le­
szállítja.

Csipkék, harisnyák, 
gombok, strasszok
a legnagyobb választékban,
mélyen leszállított árban

csattok,
SELYMEK
MARADÉK

ÁRBAN

SIRKEARUHÁZ
Gti WILL FRIGYES

BÉKÉSCSABA
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Megjött
a bácsvidéki

édes kadar 
és rizling

a húsvéti ünnepekre nagy 
árengedménnyel!

Kisüsti pálinkák 
1.80- 2.20 psngóig

Likőrökben is nagy árengedmény!
Izsák Fsrsncnél

CUKOR

Husvétra

futószőnyeg
linóleum

lovászon
legolcsóbb

Deutsch Mór árúházában
Békéscsaba, Szent letwén-tér 4.

Husvétra

Pepó János 
szerencséje

kapunk kiadóhivatala által 
vasárnapi sxámunkbo* mclló- 
k«ll 6 pengő értékű utalványok 
«évikét Pcpó Dános borbély- 
Inas kapta.

H húsvéti, ünnepi siámunk- 
bo* sslnlén 2 darab 5 pengős 
utalványt mellékelünk. A sie- 
rvncsés vásárlót kérjük, hogy 
as utalványokkal ünnep után, 
kedden délelőtt jelentkcxienek 
lapunk kiadóhivatalában. 
mnvninmmmmwwmmmn

Hétfő reggel óta 
apadnak a Körösök

(Gyuláról írják lapunknak) A 
gabócskerti városrészen szombat 
éjjel óta elmúlt a közvetlen érviz- 
veszedelem, amelyet a vadvizek 
okoztak. Vadvizek mái csak a 
csabai utón vannak. A Körösök 
hétfőn délelőtt kulmináltak és az­
óta apadnak. A legmagasabb volt 
a vizáUás Doboznál és Békésen. 
Szeghalomban, Szarvason, Gyo­
mén, Békésen és Öcsödön éjjeli 
telefonszolgálatot tartanak, hogy a 
hatóságok ideje kocán megtehessék 
az intézkedéseket az esetleges ár- 
vixveszedelem elhárítására.

az előző évekkel szemben a mun­
kás szerződések még nincsenek 
nyélbe ütve. A bor földhitelt te­
hát a legsürgősebben nyélbe kell 
ütni még pedig igazságos alapon 
és a földmivelésügyi minisztérium 
hathatós támogatóséval. ___

Rádió műsor
Március *8 

szerda

A termelési hitel 
mielőbbi folyósítását 
kívánják a szőlős­

gazdák
(A Közlöny eredeti tudósítása.) 

A Mag>ar Szölősbiitokok Orszá­
gos Társaskörének igazgató vá­
lasztmánya ülést tartott, amelye­
ken többen vettek részt Békésme­
gyéből is. Az ülésen a magyar 
szőlősgazdákat érintő kérdéseket 
tárgyaltak le. A felszólalok hang­
súlyozták, hogy a termelési hitel 
mielőbbi folyósítása a elodázha­
tatlanná vált. Mint az ország kü­
lönböző részeiből a fővárosba futó 
jelentésekből világosan kitűnik, a 
szőlők megmunkéltatésa a hitelek 
folyósítása nélkül lehetetlen, mert

Lapkiadásért lelet GRUBER DEZSŐ 
Nyoor a’jaé* kiadja e Corvinakónyx nyomd«

9.15 Hangverseny. 9.30 Hírek. 11.10 
Nemzetközi vizjelzö»zolgélal. 13 Deli 
harangszó. 12.05 Hurgvcrscny. 12.25 hí­
rek 1 Fontos időjelzés, időjárás- es viz- 
allésjelenles. 2.45 Hirek, élelmiszerárak. 
3.30 Morse tanfolyam. 4 00 .A háztartás­
ról" Vízvári Mariska előadása. 4 45 Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
5 -A jepán-kina konfliktus".Dr. Megyeri 
József előadása. 5 30 Gramofoohangver- 
seny. 6 Utazási és idegenforgalmi hirek.
6 1U Napóleon a magánéletben. 6 3b 
Francia lecke. 7.10 Stobt : Az egér. el­
beszélése. 7 30 Neuberger egyelt mi lanar 
Noch Róbertról. 800 Holzer-zenekar hang­
versenye. 10il5 loll Árpád és Jancsi 
cigányzenekara.

színház
A királyné rózsája
Farkas Imre bájos meséjü, ze- 

néjü operettjének csabai szerep­
osztásán a színház napról-napra 
növekvő beteglistéja pár változást 
csinált és — bár ez nem akar 
összehasonlítás lenni — azt sem 
lehet mondani, hogy hátrányára. 
A királyné nehéz szerepében lla 
Mary igen jó volt. A címszerepet 
Pintér Böske szépen énekelte és 
játszotta. Jeney, Pattantyús, Vin­
cié, Danisa és Polgár Gyula kü­
lön mondatot érdemelnének, ha a 

l színház eléggé egyhangúan össze­
állított műsora nem kényszeritelt 
volna bennünket arra, hogy az ope­
rettegyüttessel kissé a kelleténél 
többször foglalkozzunk. Az egyik 
titkosrendőr egyjelenetes szerepé­
ben a fiatal Czombtí/ tűnt ki.

(f>
A színházi iroda 

közleményei
Kedden, csak egyszer, a legizgal­

masabb bűnügyi kaland, az ál­
lamügyész. ldegfeszilő, érdekes és 
végig lebilincselő ez a krimino­
lógia mesgyéjén haladó darab. Fő­
szereplők Mégori Dóra, Nemes Jó­
ién, Polgár Béla, Marossy, Danisa 
Győző.

Szerdán este utoljára a nagy 
operettsláger Maya.

Csütörtökön Daniss Győző, a 
közkedvelt színész jutalomjétéka, 
D. Turcsy Jolán vendégfelléptével 
az évek óta nem játszott Zerko- 
vitz operettben. Muzsikus r er kő­
bán. A közönség annyi meglepe­
téssel kedveskedik — úgy értesü­
lünk — e szimpatikus, kedves, mű­
vészember jutalomjétéka alkalmá­
val, hogy a Muzsikus Ferkó me­
leg, ünnepi színházi est lesz.

Nagypénteken este nincs elő­
adás.

Szombaton és hétfőn este mu­
tatja be a színház a fővárosi szín­
padokat megelőzve a Cigány 
grófot. Szövegét Harmati Imre irta. 
Az utolsó Verebély lény és Maya 
diadalmas szöveg Írója, zenéjét 
pedig K. Angyal Ernő a népszerű 
kaposvári zeneszerző irta, kinek 
nem egy dala lett papularis az 
országban. Gyönyörű dalok és 
pompás szöveg itt is olyan sikerre 
viszik a darabot melyről a ka­
posvári bemutatón a személyes 
jelenlevő belügyminiszter a leg­
nagyobb elragadtatással nyilatko­
zott.

Heti műsor:
Kedd: Az államügyész.

Szerda: Maya. 
APOLLÓ MOZGÓI

Kedden és szerdán. Március 22, 23.
Zánaalőadáal Helyérsk i 20, 
30, SO, BO fillér és I pengő

Scherlock Holmes mester legújabb 
kalandjai

Betty Bird éc Puul Hörbiger
főszereplésével:

eaját szüretelésü kadar é*
rizling, valamint muskotyély c» 

édeskés

BOROK
vslódi kisüsti törköly, szilva 
rum, likőrök a legolcsóbban 

kapható

Spitz Samunál,
Wesselényi-u. 27.

Meghívó
A „Városfejlesztő 

és Értékforgalmi Részv. társaság'
Vili. évi rendes közgyűlését 
Békéscsabán, Kovécsik János igaz­
gató VL, Bajza-utca 4. szám alatti 
lakásán 1932. évi március 31 én 
déluldn 6 órakor tartja meg s arra? 
a t. részvényeseket meghívjuk.

A közgyűlés napirendje : 1. Meg­
nyitás, határozatképesség megálla- 

í pités, jegyzőkönyvvezető és hitele­
sítők kijelölése. 2, Igazgatósági je­
lentés a Vili. üzletévről a zéró- 
számadások előterjesztésével; a 
felügyelőbizottság jelentése és mér­
leg megállapítása. 3, Az igazgató­
ság és felügyelübizottsógnak a fel­
mentvény megadása. 4. Határozat 
a cég felszámolása vagy értékesí­
tése tárgyában.

Békéscsaba, 1932 március 19, 
Az igazgatóság. 

Mérleg-számla 1931 december 
31-én. Vagyon .- Pénztár és posta- 
takptr 61171 P. Értékpapír 13600.— 
P. Faiskola 1700.— P. Adósok 
9980.— P. Berendezés 1.— P- 
Veszteség 780 69 P, összesen 
26.673.40 P. Teher: Részvénytőke 
25.000.— P. Hitelezők 1643.— ?r 
Kifizetetlen osztalék 30.40 P.. Ősz- 
szesen 26 673.40 P. Az igazgatóság. 
Megvizsgálta és helyesnek találta 
a felügyeiőbizottség.

A közgyűlésen alapszabályaink szerint 
oly részvényes gyakorol szavazati jogot 
ki részvényét vagy erről szóló igazolvá­
nyát, vagy a meghatalmazott megbízásét 
a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg fenik 
lakáson levő pénztárunknál leiette._____

Üdít és megnyugtat

Ä zöldszraB detektív
Továbbá:

ft cirkusz gyermeke
Csütörtökön. Csak egy napig-

MÁRIA

Tőzsde
A határdőspiacon az irányzat nyíláskor 

barátságos. forgalom csekély, magyar 
búza májusra 13.38, felmondás nem volt.

A készarupiac Irányzata szintén barát­
ságos. a búza árét nyitáskor 20 fillérrel 
magasabbra becsülik. Tiszavidéki 79 es 
búza 13.90. Rozs csekély forgalom melleit 
barátságosabb, 14.50—14.70, tengeri buda­
pesti paritásban 16.30—16.40, a többi 
cikkek árai változatlanok.

Mennyi kölcsönre van eztiksge, 
hogy családi házát felpilheese ?
Az építési hozzájárulás előfeltételeinek összegyűjtése után 

a teljes Kölcsönösszegei folyósítjuk, amit

10—15 év alatt kamat nélkül törleszthet!
A BIB kamatmentes kölcsön feltételeiről díjtalan és részletes felvilágosítást nyújt-

TÓTH PÁL képviselő
Békéscsaba, Andrássy ut 20.

L Biiiaputi liiaUaibai!k;it. foiitaiarel Osztály. Budapest Rákóci ut 10. Alapítva 1006-baa.

'kád­

jainál ingyen kiszolgált 
fenyősó

Kádfürdőjegy fenyősóval és ruhá' 
va| _ a városi elárusitóknák —

I. osztály 1.30 P
II. osztály 1.10 P

Husvét vasárnapján délig 
a fürdő nyitva______

Apróhirdetések
Savait ju káposzta, zöldségek, valamint 
friss hazikenyér naponta kapható \ ég 
Endrénél. Andrássy-ut 20.

Horthy Mtklós-ut 24. szám alatt egy há­
romszobás és egy két szobóh uccei l8’ 
kás mellekhelységekel május 1-re kiakdo, 
Bővebbet ugyanott. ___

Uccai 3 szoba, fürdőszoba, előszobából, 
álló lakás nagy kerlhasználotlel.
1-re kiadó. Bővebbet Haan ucca^S al*W
Családi ház eladó, vagy bérbe kiadd 
május 1-re Horthy Miklós-ut 75.
alatt. Érdeklődni Madarász-vendéglőbe •
Rendes, mindenes azákáoanői; keresek 
ielvetelre. Dr. Révész Fülöpné, Tótra-u-_
Husvélrc többféle minőségű kitűnő tájbo­
rok és különféle pálinkák olcsón ózv. 
Farkas Adolfnénál. Ferenc J.-lér 24.


